

ULTIMAS NOTICIAS
5 CENTAVOS

IMPRESIONES

Ayer inauguramos el servicio radiotelegráfico, con una modesta y familiar velada. De hoy en adelante las noticias se recibirán en el DIARIO por debajo del mar, por debajo de la tierra, sobre la tierra y a través del espacio.

Hace noventa años El Noticiero y Lucero daba a conocer a sus lectores las noticias del Viejo Mundo con tres meses de retraso, y las informaciones locales con mayor calma aún, porque se abstenía de darlas. En aquellos tiempos, contemporáneos para la historia de la humanidad, remotos para la historia del periodismo, ¿no había noticias o no había curiosidad? Las páginas de colosal papel español donde se imprimía el abuelo del DIARIO DE LA MARINA, sólo registran las entradas y salidas de los buques, románticos buques de velas cargados de mercancías o de carne esclava, alguna correspondencia muy extensa sobre lo acaecido en la Metrópoli y los anuncios de colocaciones, pérdidas, alquileres, etc.

¿Qué cambio más asombroso el del periódico en el espacio de un siglo! Bien dijo el clásico que "tanto se emprende en término de un día!" Desde la absoluta carencia de informaciones de actualidad el periódico ha concluido por convertirse en un informador completo de cuanto acontece dentro y fuera del lugar donde se edita.

Y nosotros, sinceramente, ignoramos si ello es un signo de progreso o de barbarie. Porque es muy difícil saber qué es peor: no interesarse por nada o interesarse por todo. El periódico, perdónese esta confesión, a fuerza de querer conocer de todo, acaba por no conocer de nada.

Además, ¿acaso no eran dignos de envidia nuestros abuelos, cuyas vidas no se inquietaban jamás leyendo las peripecias de la del prójimo, como nos acontece a nosotros? Antaño, cuando se cometía un crimen, lo más que sabía el pueblo de la Habana y los lectores del Noticiero y Lucero era que se había realizado un crimen. Hoy se sabe absolutamente todo. Desde el número de puñaladas hasta el número que jugaba el difunto en la bolita; y a veces se llega a averiguar que el crimen no es tal crimen sino un acto de contrición.

Nada más ajustado a la realidad de las cosas que establecer una estación radio-telegráfica. ¿Dónde se desenvuelve hoy la vida nacional sino en el aire? La mayor parte de los negocios ¿dónde está? Contéstenos el que se sienta franco. Tendremos, pues, un sistema de información en su fuente más pura. Además, serán nuestras noticias irrefragables e irrefutables, porque vendrán de lo alto.

MAÑANA, EN EL "NACIONAL"



Corona de laurel, de oro, que ceñirá el Jefe del Estado al Dr. Eulogio Cárdenas, mañana, en el Teatro Nacional. Esta corona, que es de oro macizo y pesa 500 granos, ha sido confeccionada en los talleres de "La Estrella de Italia".

La explosión del Maine y la guerra de los Estados Unidos con España

DEL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

EL SENADOR LODGE Y SUS EQUIVOCACIONES

Para que pueda juzgarse del estado de ánimo de Roosevelt y su amigo Henry Cabot Lodge, respecto de la raza latina en general, y de España especialmente, vamos a extraer algunos puntos y opiniones de Lodge, que, como dijimos desde los primeros artículos de este tema, fué el incansable asociado de Roosevelt para impulsar a los Estados Unidos a la guerra con España.

Escibió en 1899, Lodge, un libro titulado "The war with Spain" impreso en Nueva York en la librería de Harper Brothers, cuyo volumen consta de 238 páginas. No es posible que ninguna obra que se haya escrito contra España destile más odio, ni contenga peor información, ni mayores errores. Con respecto a la página 22, al hablar de los atropellos que dice se cometían en Cuba con los ciudadanos americanos desde que el General Lee llegó a la Habana, en 3 de junio de 1896, "asegura que el Comandante de Ingenieros, Joaquín Ruiz, era ciudadano americano y por eso se le asesinó, cuyo crimen levantó una protesta extraordinaria en los Estados Unidos".

Realmente es el terrible drama en Cuba, que pereció ese distinguido Comandante de Ingenieros, tan conocido en Cuba, se vio falsificado de esa manera, habría que cerrar el libro de Lodge y tirarlo sin leerlo; pero como nuestro propósito es demostrar que además de desconocer el hecho de lo que sucedía en Cuba, habiendo por parte de Lodge, un odio explícito contra España, por eso vamos a tomar, como decíamos, algunos datos que lo demuestran.

Empieza el primer capítulo Lodge, que titula "El punto sin solución", refiriéndose a la cuestión de Cuba antes de la guerra, y dice: "Hace 350 años que el Imperio de Carlos V. circundaba el mundo, y España la mayor nación militar y política entre los hombres civilizados, y el año 1898 vió el mundo, sin lamentarlo, el término de ese poder; así hemos visto nosotros con nuestros propios ojos el término de uno de los mayores dramas de la historia."

"Las colonias establecidas en América por ingleses y holandeses (claro es que esta última afirmación es en elogio de Roosevelt, descendiente de holandeses) han llegado a ser la gran nación norteamericana, y no debe olvidarse que en Holanda Felipe II fué herido en su orgullo y en su poderío."

"La expulsión final de España en las Américas y Filipinas, era la obligada conclusión de una lucha entre los pueblos que querían mantener la libertad civil y religiosa, y aquellos cuya hipocresía y tiranía, tan odiosa en su acción, han querido subsistir."

¿Crisis! ¡Hay crisis, hay crisis! Quiere decir, que la habrá. Pero pensaba la zorra; pero las uvas están verdes. De todas maneras, que se cambie aquí y allá los Secretarios, no importa, pues las cosas seguirán por los carriles de siempre, derechitas, sin fallar. Con millones o sin ellos, con Don Ricardo o con Juan de los pablos, tendremos y de siempre: el terminal, por muchas vueltas que dan al asunto. Para un hombre que grita: ¡moralidad! existen mil que responden: Hombre, déjense en paz, lo primero es lo primero y en segunda lo demás. Este mundo es un fandango y el que lo quiera bailar a su gusto que se deje de política y allá se las haya. La política es casa, automóvil, pan, lujo, y la patria es un cerro a la izquierda.

Yo le he indicado el nombre y condiciones de usted y todo le ha parecido admirable a mi amigo el moro noble y rico, y vengo a decirle a usted que creo sinceramente en la libertad de los prisioneros, que es

MONUMENTO AL GENERAL GOMEZ

NO FALTE ESTA NOCHE AL FRONTON HABANA-MADRID

La Administración del Frontón Habana Madrid ha tenido el gesto patriótico de ceder el producto de la función de esta noche para los fondos del Monumento al Mayor General José Miguel Gómez. Contribuya usted también asistiendo esta noche a la función para aumentar dichos fondos. No se ha enviado palcos ni canchas a las personas más interesadas en la erección del Monumento, por lo que se espera que éstas lo pidan directamente a la Administración de la Empresa, teléfono A-9478.

No deje de contribuir hoy a aumentar los fondos del Monumento al General Gómez.

Mejor disciplina en el Ejército de México

Aumento en las tarifas ferroviarias mexicanas

Intensa campaña para combatir la meningitis cerebro-espinal

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO DEL DIARIO DE LA MARINA

AUMENTO EN LAS TARIFAS FERROVIARIAS

MEXICO, D. F., marzo 7.

El día diez del actual entrará en vigor el reciente acuerdo tomado por la dirección de líneas nacionales de México, consistente en el aumento del cinco por ciento en las tarifas ferroviarias.

Este aumento sobre los actuales fletes y pasajes es con objeto de poder cumplir el pacto con los banqueros.

El gobierno ha explicado claramente esto, diciendo que las líneas nacionales no están equilibradas en sus presupuestos, necesitando la cooperación de todo el país.

MEJORA LA DISCIPLINA DEL EJERCITO

MEXICO, D. F., marzo 7.

El ejército nacional está ya disciplinado, según aseguró el Ministro de la guerra después de haberle pasado revista.

Agrega que en su viaje se ha dado cuenta perfectamente de su notable mejoramiento y que lo considera como una institución honrosa que cumple su cometido y está completa por hombres honrados que saben el significado del cumplimiento de deber.

CAMPANA CONTRA LA MENINGITIS CEREBRO-ESPINAL

MEXICO, D. F., marzo 7.

Por informes telegráficos procedentes de Oaxaca, recibidos en el departamento de salubridad, respecto a la campaña emprendida contra la meningitis cerebro-espinal se sabe que marcha bien, habiéndose logrado salvar infinidad de víctimas de la terrible epidemia.

Las medidas tomadas por las brigadas sanitarias han hecho disminuir notablemente el número de enfermos, asegurándose que pronto quedará exterminada.

Hoy salen de esta capital nuevos enviados con la vacuna salvadora.

EN LA CAMARA MEXICANA

MEXICO, D. F., marzo 7.

Importancia grande revistió ayer la sesión en la Cámara de Diputados. En la misma Cámara se recibió una solicitud del Ejecutivo para retirar el proyecto de legislar sobre el ramo de agricultura.

SE CONJURO EL CONFLICTO DE LA FALTA DE COMBUSTIBLE

MEXICO, D. F., marzo 7.

En las oficinas generales de las líneas nacionales se considera con jurado el peligro de que faltase combustible para el tráfico, pues la compañía "El Águila" recibió diez mil toneladas de petróleo que alcanzarán para un mes.

NORUEGA QUIERE A TODA COSTA LA LIBRE IMPORTACION DE VINOS DE ESPAÑA Y PORTUGAL

CRISTIANA, marzo 7.

El Primer Ministro Halvorssen, al explicar esta tarde la política del gobierno ante el Storting, dijo que su primera tarea será el acuerdo comercial con Portugal, que tiene como base la libre importación de vinos, sobre lo cual presentará, inmediatamente un proyecto de ley.

Anunció, además, que el gobierno haría esfuerzos para que el convenio provisional con España fuese ratificado sobre la misma base, en lo tocante a la importación de vinos.

Cambiarán Secretarios? Y qué importa, si ha de seguir todo igual

(Pasa a la página 4)

GLOSAS

DEL CUBANISMO EN EL TEATRO

Nuestro Sergio Acebal, paradójicamente non-catedrático, con su cara embutida para la farsa, declame una noche que en nuestro teatro bufo había "verdaderas joyitas de arte popular, sainetes tan buenos como los pudiera haber en cualquier parte."

Robreño sustentó aquel parecer de su colega: —El repertorio popular da a veces piezas de indiscutible valor escénico. Acentuado el hilván, discretamente purgado el lenguaje, no tendrían ellas mucho que envidiar a lo que en otros países pasa, decorosa y hasta literariamente, por género chico. Recuerde usted, por ejemplo...

Y Robreño, que se sabe al dedillo la historia de nuestro teatro popular, desde los Caricatos Habaneros del año 68 y los Bufos de Salas del 80 hasta las modernas elucubraciones jocundas de Morales, Villoch y de su propia musa, me habló con larga y amena elocuencia de muchos aciertos ignorados. El día en que alguien—Robreño mismo, pongamos por antologista—se decida a coleccionar y dar a la estampa esas obrillas, diseminadas en sabe Dios cuántos ingratos archivos, puede que también nosotros, uniéndolas a otras producciones serias conocidas y aplaudidas, tengamos derecho a hablar de nuestro Teatro Cubano.

Precisamente la trascendencia—trascendencia de geografía y dialéctica, entendámonos—que ese llamado Teatro Argentino ha venido teniendo últimamente, gracias a las cruzadas propagandistas de sus cultivadores y a los comentarios que ellas han suscitado, les da especial interés a nuestras propias posibilidades, trayendo de nuevo al foro local la cuestión de lo que es o debe ser un teatro vernáculo.

Hay quienes tildarían de ofensa de lesa patria la suposición de que ese copioso teatro popular, que Acebal y Robreño defienden, pueda llamarse legítimamente "Teatro Cubano". La burda farsa del negro y el gallego, con sus complicaciones estereotipadas, sus tipos consabidos y sus bastas chocarías. El teatro "nacional", ¿ha de ser el teatro plebeyo?

En esta actitud, asumida por no pocos de nuestros serios comediógrafos, quizás haya alguna exageración. Si la bufonada salaz logra levantarse a la categoría del verdadero sainete (categoría técnica y moral), esta producción podría, con pleno derecho, llamarse cubana, dentro de su género.

La discusión de si el carácter nacional está en la ciudadanía de los autores o en la tipicidad de sus asuntos, me ha parecido siempre superficial e inconspicua. El carácter no está ni en el autor ni en el tema, sino en el espíritu de su obra, en ese que con intenso sentido del vocablo—ha sido llamado "el estilo" de una producción artística. No veo razón que nos obligue a establecer, para el particular, una distinción de criterio entre el arte escénico y los demás. Es la actitud espiritual, en la índole del

sentimiento y de la idea, en la profunda y peculiar intención que reúne, como bajo una misma potestad inspiradora, las obras más diversas, ha de buscarse el deseo nacional; no en el extrínseco de la ciudadanía autora o de su tema. Permanece hondamente inglés Shakespeare, aunque discorra sobre las inquietudes de un danés o un italiano. Y Calderón, ¿es menos español en "La Vida es Sueño" porque Segismundo sea polaco?

A reserva de ensayar alguna vez ese tema con la amplitud que necesita, apuntaré un caso que lo ilustra, con insuperable actualidad.

Hablo de la revista musical que, bajo el título "Las Naciones del Golfo" y con música del mejicano maestro Torres, llevarán esta noche a la escena de Payret sus autores, el prosador Guillermo Martínez Márquez y el poeta Andrés Núñez Olano—dos de las más inspiradas mentalidades jóvenes que hoy contamos.

"Las naciones del Golfo" es una obrilla de mero solaz, en cuyo ambiente criollo pugnan jocosamente las variedades de un yanqui, los patrióticos lirismos de un hijo del Anáhuac y la jovial heterodoxia de nuestra gente, den la melódica y felicísima trama del Fox-trot, boleros y aires tapatíos urden la melódica y felicísima trama del Maestro Torres. Pero en esta música, como en aquella letra, buscaríanse en un triple y hondo sabor exótico. Ese nuestro cubano epicureísmo, no exento de cierta mística melancolía, asoma en cada frase del jocundo diálogo y es como el "estilo" nacional de que os hablaba—algo profundamente característico e inevitable, que los autores no hubieran, quizás, sabido evadir aunque todos los actos y personajes, cual alguno de ellos, fuesen de extraño ambiente. El estilo es el hombre, sin duda; mas la obra es siempre también el estilo.

La música de ese frívolo juguete os mostrará igualmente que difícil es para el artista, aún en tan moderado empleo, sustraerse a las modalidades de su patria. El maestro Torres, que es mejicano de los que dicen "Andelí", ha compuesto fox-trots inequívocos en cuanto al ritmo; pero de una tal elocuencia melódica, tan desarrollados los motivos y tan sutilmente impregnados de la vaga ternura mejicana, que en vano quisieran ocultar su procedencia. Otro tanto pudiera decirse de sus especulaciones criollas, pese a lo maravillosamente que ha sabido acercarse al quejumbroso dejo de nuestra música buólica.

El sello nacional, cuando se tiene en el espíritu, trasciende tan fatalmente a la obra! Pero el espíritu no es, siquiera implícita, la ciudadanía. Por eso, para llegar a formar nuestro Arte Cubano, se me antoja que lo que se ha de verificar no es el cubanismo de las partidas de nacimiento y de los temas, sino el de los corazones y los cerebros.

Jorge MARAICH.

ES MUCHO PEDIR

(POR EVA CANEL)

Si has leído, lector amigo, mi artículo anterior, precedido del pro-

pio título que a este cobija, me perdonarás que apunte algunos puntos a mi favor en este juego de hispano-americanismo.

Cuando mi artículo estaba en la imprenta y quizás compuesto, en la edición matinal de este diario, cuyo cablegrama leí por la tarde y a hora tardía, pues yo no leo cuando quiero (siempre estaría queriendo) sino cuando puedo.

—NORTEAMERICA NO INTENTARA DOMINAR—Veo en titulares destacados "Su actuación será armónica en Santiago de Chile". Esto leí y exclamé: "¿No lo dije?" Continué leyendo: "Dijo Mr. Fletcher (el enviado norteamericano al Congreso) que los miembros de la Delegación no harían nada que indujera a las repúblicas sudamericanas (las del Centro poco importan) a creer que deben organizarse contra los Estados Unidos.

Ahora léase lo que yo había escrito: "La situación de Estados Unidos ha mejorado mucho en el Mundo; se le llama de Europa, se le teme en América; esto segundo es lo que los Norteamericanos necesitan evitar y evitarán con la frialdad y el saber esperar que los distingues. Para ellos el principal negocio es que no se les tema en las grandes naciones del Continente con las cuales no esperan reñir ni discutir, pero si buscarán que sigan importando sus productos, cosa que no ha de serles muy difícil dada el estado católico del viejo Mundo".

A las frases de Mr. Fletcher les puso el correspondiente apostilla Mr. Atlas Pomaranc, miembro de la Delegación y está condecorado con mi visión comercial, vale decir, visión de las aspiraciones comerciales que son hoy el único negocio puesto en planta, como he dicho antes. Declaró Mr. Pomaranc: "que la oportunidad de su país, comercial y financieramente estaba en el Sur antes que en el Este y que mucho bueno podría resultar de la confederación."

(PASA A LA PAG. 4)

DECISIONES DE LA ASAMBLEA NACIONAL DE ANGORA

Se cerrarán los 25 mayores cabarets neoyorquinos ¡CIENTO VEINTE GRADOS DE FIEBRE!

Noticias de la situación alemana en el Ruhr

Servicio Radiotelegráfico del DIARIO DE LA MARINA

DECISIONES DE LA ASAMBLEA NACIONAL DE ANGORA

CONSTANTINOPLA, marzo 7.

La Asamblea Nacional de Angora ha autorizado al gobierno para seguir negociando para la paz sobre la base siguiente: "Abolir las capitulaciones financieras, aplazar el cumplimiento de las cuestiones económicas y financieras y la cuestión de Mosul; abandonar a Karakacht; aceptar todas las demás cláusulas del tratado bajo la decisión de la delegación turca; exigir a Grecia reparaciones y la restauración de las regiones devastadas."

UNA FIEBRE DE CIENTO VEINTE GRADOS

ESCANAVA, Mich., marzo 7.

Mis Evelyn Lyons de esta localidad está padeciendo de una fiebre tan intensa que no hay termómetro médico que pueda medirla. Su temperatura va aumentando gradualmente y hoy calculan los médicos que ha llegado a 120 grados.

FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA CAMBIAN IMPRESIONES SOBRE EL CERCAÑO ORIENTE

PARIS, 7.

Hoy se ha averiguado que ya han empezado los cambios preliminares de impresiones entre Francia, Inglaterra e Italia respecto a la situación del Cercano Oriente.

UN CARRO LLENO DE PASAJEROS CAE AL RIO

OAK HARBOR, Ohio, marzo 7.

Veinte mujeres y niños corrieron gravísimo riesgo hoy al caer un carro interurbano en el río por haberse desmoronado el puente bajo el peso del carro.

Todos los pasajeros se salvaron.

MISTERIOSO HALLAZGO DE DOS CADAVERES

NEW YORK, marzo 7.

Los cadáveres de dos agentes judiciales que fueron muertos el sábado, se hallaron hoy en Franklin, La., sepultados en el fango y cubiertos con los restos de una vaca muerta.

Se encontraban a poca distancia de una destilería clandestina en los pantanos.

EL TIEMPO EN NEW YORK

NEW YORK, 7.

La más severa tempestad de nieve que se ha visto en este invierno y que llegó a alcanzar las proporciones de un blizzard, durando dos horas, cesó esta mañana a las 10 en que aclaró el día y el Weather Bureau anunció que no caerá más nieve.

La temperatura se elevó desde 26 sobre 0 esta mañana a 33 hacia el amanecer, empezando a descender desde entonces, y esperándose que suba a 15 durante la noche.

Pasa a la pág. Quinta

MANGA DE VIENTO

A la hora en que escribimos estas líneas—diez y cincuenta y cinco minutos—una manga de viento ha hecho averías en los campamentos de la Cabaña, haciendo zozobrar un bote en el canal del puerto.

Los soldados de la Cabaña hicieron varios disparos a la manga, disolviéndose poco después.

DE LA UNIVERSIDAD

ESCRITO DE LA FEDERACION DE ESTUDIANTES

La Federación de Estudiantes ha dirigido al Rector de la Universidad el siguiente escrito: Habana, Marzo 7 de 1923. Sr. Rector de la Universidad, Universidad Nacional. Señor:

La Federación de Estudiantes ve con un dolor intenso que nuestros profesores, los llamados a dar ejemplo de sensatez y cordura, olvidan su misión y se dejan llevar por sus pasiones contribuyendo a agravar el conflicto, y quizás, a la pérdida total de todos nuestros ideales.

La Facultad de Medicina ha impuesto la clausura de las clases en las Escuelas de Medicina, Cirugía Dental, Farmacia y Veterinaria por quince días como castigo a la agresión lamentable que unos alumnos hicieron al doctor Francisco Hernández; la falta que la exasperación llevó a cometer a unos cuantos, ahora, por un mal entendido compañerismo quieren los profesores de Medicina que el castigo sea sufrido por dos mil inocentes.

La clausura de las clases por tan largo tiempo, dado lo avanzado del curso, significa la pérdida de los estudios para los dos mil alumnos de esas Escuelas, significa muchos cuadros de miseria en varios hogares, y múltiples situaciones análogas.

El Directorio protesta energicamente ante usted señor Rector, para que remedie el mal que la ofuscación de un momento puede causar, y pene en su conocimiento y en el de los señores catedráticos de Medicina que no responderá de la conducta de los Estudiantes si estos ven fracasado su porvenir por el odio y la desesperación de los culpables.

De usted atentamente, J. A. Mella, Secretario. Vto. Bno. Sergio Vico, Presidente.

MITIN ESTUDIANTIL

Programa para el mitin que se celebrará hoy, día 8 de Marzo, a las 8 p. m. en el Nuevo Fronton.

Pasa a la pág. Quinta.

CHIRIGOTAS

¡Crisis! ¡Hay crisis, hay crisis!

Quiere decir, que la habrá. Pero pensaba la zorra; pero las uvas están verdes. De todas maneras, que se cambie aquí y allá los Secretarios, no importa, pues las cosas seguirán por los carriles de siempre, derechitas, sin fallar. Con millones o sin ellos, con Don Ricardo o con Juan de los pablos, tendremos y de siempre: el terminal, por muchas vueltas que dan al asunto. Para un hombre que grita: ¡moralidad! existen mil que responden: Hombre, déjense en paz, lo primero es lo primero y en segunda lo demás. Este mundo es un fandango y el que lo quiera bailar a su gusto que se deje de política y allá se las haya. La política es casa, automóvil, pan, lujo, y la patria es un cerro a la izquierda.

Yo le he indicado el nombre y condiciones de usted y todo le ha parecido admirable a mi amigo el moro noble y rico, y vengo a decirle a usted que creo sinceramente en la libertad de los prisioneros, que es

Cambiarán Secretarios? Y qué importa, si ha de seguir todo igual

(Pasa a la pág. DOS)

HABANERAS

THE CASINO

COMIDAS DE DIPLOMATICOS

Caso curioso. Digno de señalarse. Anoche, en los diversos partidos del Casino, se reunían característicamente diplomáticos.

Estaba Mr. Crowder, primer Embajador de los Estados Unidos en la Habana, quien tenía su cubierto entre los magnates azucareros que eran invitados de Mr. Howell y su elegante esposa.

En aquella mesa, una de las más animadas y más concurridas, resaltaba a la señora Luisa Carrión de Párraga.

Otros comensales más, como Mr. y Mrs. Arries y Mr. H. Behn. El Ministro de la Argentina.

Este último y su gentil esposa, Tronzo P. de Ruiz de los Llanos, se encontraban en la mesa del señor Julio Blanco Herrera entre el numeroso grupo que formaban los invitados del distinguido caballero.

Matrimonios del gran mundo, que eran Juan Pedro Baró y Catalina Laza, Ernesto Pérez de la Riva y Nena Pons, Andrés Terry y Blanca García Montes y Manuel Giménez Lanier y Emma Cabrera.

Además el doctor Nogueira y su interesante esposa, Nandita Sangulí, y, por último, con otra notable personalidad de nuestro mundo médico, el doctor Albertini y su esposa, la elegante y hermosa Blanca Broch.

Otro invitado más. El señor Víctor G. Mendoza. La mesa, adornada bellamente por el jardín El Fénix, lucía flores rojas en profusión.

en su mesa a los distinguidos esposos Henri Senior y Elsa Ponso, Manolo Rodríguez y Aida López y Ernesto Sará y Loló Larrea.

Un parte simpático. De Mr. Bruen. El great manager y su gentilísima esposa, Mrs. Bruen, tenían de invitados a Mr. y Mrs. Macmenwien y a Mr. y Mrs. Pratts con la encantadora Miss Elizabeth Agnes.

Cuquita Urbizu, la bella señora de Pessino, que llama siempre la atención entre las damas de nuestra sociedad, jóvenes y elegantes, que frecuentan en la actual temporada las grandes noches del Casino.

Otella Broch de Angulo, Amelia Cadaval de Fernández Blanco y la siempre interesante Mercedes Escobar de Triay.

Y Alicia López de Godoy. Tan elegante! Era el tema dominante en las conversaciones el baile de despedida del Carnaval en aquellos salones de The Casino.

Baile de trajes, en la noche del miércoles próximo, para el que están haciéndose grandes preparativos. Un acontecimiento!

tenemos divinidades que hemos traído expresamente para las personas de gusto. Honrónos con su visita y las verá.

EN TERRACOTAS... tenemos divinidades que hemos traído expresamente para las personas de gusto. Honrónos con su visita y las verá.

"LAS GALERIAS" (la casa de arte) SAN RAFAEL 134 Cuadros, molduras, tapices y artículos para artistas y aficionados. C1228 141-13



Vestidos a la mitad

Vestidos de seda en los colores negro, prusia, carmelita, beige, gris, a la mitad del precio. Vestidos de crepé Cantón, de \$30.00, rebajados a \$15.00; los de \$35.00, a \$17.50; los de \$40.00, a \$20.00.

Todos venden café, pero "EL BOMBERO" es el rey del café que yo prefiero. "EL BOMBERO" Avenida de Italia, 120. Tel. A-4076. VIVERES FINOS

Colares de Perlas. Selecto y extenso surtido, acabado de llegar. Precios sin competencia. LA ESMERALDA San Rafael número 1 (entre Consulado e Industria Tel. A-3303)

TIPOS DE CAMBIO MARZO 7 NEW YORK, vista, 1.16 LONDRES, cable, 4.70 LONDRES, vista, 4.69 1/2 PARIS, cable, 6.15 PARIS, vista, 6.12 BRUSELAS, vista, 5.40 ESPAÑA, cable, 15.42 ESPAÑA, vista, 15.60 ITALIA, vista, 4.82 ZURICH, vista, 15.87 AMSTERDAM, vista, 20.70 MONTREAL, 0.93 1/2

MERCADO PECUARIO LA VESTA EN PIE El mercado cotiza los siguientes precios: Vacuno, de 54 a 55 centavos. Cerda, de 11 a 12 centavos. Lanar, de 7 1/2 a 8 centavos.

Mejor... Viene de la PRIMERA EXTRACTO DE LA PRESNA MEXICANA MEXICO, D. F., marzo 7.

Noticias cablográficas de París dicen que el señor Liegoretta, Agente del Banco Nacional de México, verificó la primera conferencia con Banqueros ingleses y franceses, tratando sobre la participación de dichos banqueros en el proyectado establecimiento del Banco Unico.

El DIARIO DE LA MARINA NA lo encuentra usted en cualquier población de la República.

AGARRELA POR UN PELO ¡La Ocasión la Pintan Calva! No deje marchar la ocasión que le ofrecemos de nuestra liquidación de artículos de Verano, con rebajas no menores de un cincuenta por ciento LA ELEGANTE MURALLA Y COMPOSTELA. TLF. A-3372 EL JABON CARMEN, DE GUIDOR, ES INSUPERABLE.

iniciativo para que sea invitado a concurrir a las sesiones de la Cámara en calidad de Huesped de Honor. En la segunda quincena de Marzo próximo piensa reunirse en México la gran convención feminista organizada por la Liga Panamericana de mujeres con objeto de estudiar la forma de procurar la elevación de la mujer y a cuyo fin vendrán delegadas de todos los Estados de la República.

También se comenzó a construir una gran presa en Zacatecas para irrigar varios terrenos en los cuales encontrarán trabajo más de diez mil obreros.

Funcion Homenaje MEXICO, D. F., marzo 7. Hoy se rendirá un gran homenaje a los fundadores del Colegio de Minería de esta capital, tomando parte la Universidad Nacional y los ex alumnos del mismo Colegio.

Es mucho... (Viene de la pág. PRIMERA) rencia, a la Delegación americana (las demás Delegaciones serán de China) logran granjearse la amistad y la confianza de NUESTROS amigos del Sur.

En hora buena; pero no hay para que repetir tanto los favores. Toda mi vida aunque se prolongara tanto como la de Matusalen estará repitiendo lo mismo.

—¿Comó? ¡El decano de los médicos de Florencia, el único hombre que sabía arrancar lágrimas con el violín en la mano, mi ilustre maestro se halla enfermo de muerte? —Padre mio, Beppo Bartini tiene noventa años.

—¿Y que piensas hacer? —Partir por Florencia. —Pero ¿tus compromisos? —El deber es primero que el interés. Aplazaré los conciertos por más adelante. Afortunadamente, mi trato con el empresario de esta ciudad no estaba cerrado del todo.

tan esquisitamente manufacturado y más barato que lo importado de Europa y Estados Unidos, entonces verán esos pueblos de nuestra raza si están en condiciones de poner tasa a la inmigración de Oriente o de donde venga; hasta entonces no tomarán medidas prohibitivas.

Estados Unidos sabe que ahora está firme. Ya lo he dicho en mi anterior artículo: el triunfo que ha obtenido en Europa con la guerra, el hecho de que sus progenitores los ingleses, procuran a todo trance formar la unión racial; el que se les llame, sea lo que sea, sea el tema, como también he dicho, hace que hispano-américa los admire y de la admiración al cariño va muy poco trecho.

El Delegado Fletcher añade que "el objeto primordial de la próxima conferencia, es dar mayor efectividad a la unión panamericana, y crear una asociación más íntima entre los estados de las dos Américas."

Entonces presenté que el culto al vencedor, sea individuo, sea pueblo, es en hispano-américa religión popular de la cual nadie reniega.

Después de leída esta carta, Angel y Próspero comenzaron a arreglar sus maletas. Aquella misma noche salieron de Zaragoza.

Después de leída esta carta, Angel y Próspero comenzaron a arreglar sus maletas. Aquella misma noche salieron de Zaragoza.

Todo en este mundo es relativo. La rapidez de la locomotora, que vence las distancias impulsada por el vapor, parecía a Angel pesada como la tranquila marcha de una galera de las que nuestros padres llamaban

El que se casa, quiere casa y... DULCES DE "LA FLOR CUBANA" para celebrar bien la boda. Avenida de Italia y San José. Teléfono A-4284.

DE SANCTI SPIRITUS Marzo 5. EL BAILE DE LA "COLONIA ESPAÑOLA" Regio, soberbio, de luzes extraordinarias, de lujo exquisito, de entusiasmo inusitado, reunidos en suma todos los caracteres de una fiesta, digna de los honores de las más galanas crónicas, resultó el baile celebrado en la noche del domingo, por la prestigiosa sociedad de la Colonia Española de esta.

Encantos desplegados con todo el esplendor exigible, con ese no sé qué de atractivo e irresistible que distingue a la mujer espiritana, linda entre las lindas, que hizo esa noche derecho de esa gracia y simpatía encantadoras, innatas en ella, que producen en el que tiene la dicha de contemplarlas, arrobado, la ficción de un paraje de las Leyendas Mitológicas o de una escena, la más brillante, de "Las mil y una noches".

Encantos desplegados con todo el esplendor exigible, con ese no sé qué de atractivo e irresistible que distingue a la mujer espiritana, linda entre las lindas, que hizo esa noche derecho de esa gracia y simpatía encantadoras, innatas en ella, que producen en el que tiene la dicha de contemplarlas, arrobado, la ficción de un paraje de las Leyendas Mitológicas o de una escena, la más brillante, de "Las mil y una noches".

Encantos desplegados con todo el esplendor exigible, con ese no sé qué de atractivo e irresistible que distingue a la mujer espiritana, linda entre las lindas, que hizo esa noche derecho de esa gracia y simpatía encantadoras, innatas en ella, que producen en el que tiene la dicha de contemplarlas, arrobado, la ficción de un paraje de las Leyendas Mitológicas o de una escena, la más brillante, de "Las mil y una noches".

Encantos desplegados con todo el esplendor exigible, con ese no sé qué de atractivo e irresistible que distingue a la mujer espiritana, linda entre las lindas, que hizo esa noche derecho de esa gracia y simpatía encantadoras, innatas en ella, que producen en el que tiene la dicha de contemplarlas, arrobado, la ficción de un paraje de las Leyendas Mitológicas o de una escena, la más brillante, de "Las mil y una noches".

Encantos desplegados con todo el esplendor exigible, con ese no sé qué de atractivo e irresistible que distingue a la mujer espiritana, linda entre las lindas, que hizo esa noche derecho de esa gracia y simpatía encantadoras, innatas en ella, que producen en el que tiene la dicha de contemplarlas, arrobado, la ficción de un paraje de las Leyendas Mitológicas o de una escena, la más brillante, de "Las mil y una noches".

FOLLETIN 220 El Corazón en la Mano MEMORIAS DE UNA MADRE POR E. PEREZ ESCRICH Nueva edición aumentada por su autor TOMO IV De venta en "La Moderna Poesía" Obispo, 123. (Continúa)

HABANERAS

LA FIESTA DE ANOCHE

Fiesta de la casa. Celebrando un progreso. El fausto acontecimiento de la Estación Radiotelegráfica del DIARIO DE LA MARINA inaugurada anoche oficialmente.

En todos sus aspectos y con todos sus detalles, de la animada, concurrida y brillante fiesta que honraron con su presencia personalidades ilustres.

DEL DIA

Rumbo a Oriente. El general Mario G. Menocal. Salio anoche, para dirigirse al central Cuba, acompañado de sus hijos Mayito y Raúl y de un grupo de amigos.

nuestro público grandes aplausos. Margarita Sylva, la notable soprano belga, daba su concierto de despedida.

VENTA ESPECIAL DE OBJETOS DE ARTE

Después del balance seguimos liquidando en el "Salón de San Miguel", todos los artículos que allí expusimos; a precios notablemente reducidos.

"LA CASA QUINTANA"

Ave. de Italia (antes Gallano) 74-76 no se fían de nadie y personalmente piden por teléfono el sin rival café de

Las amas de casa

"LA FLOR DE TIBES"

Bolivar, 37.

TELF. A-3820 M-7623

Tenemos un grande y variado surtido de JUEGOS DE CAMA, DE HILO

Los hay de todos los precios: bajos, medianos, altos. Una oportunidad para las novias. Una ocasión para todas las familias.

BUENA OPORTUNIDAD Y BUENA OCASION!

LA FRANCIA

OBISPO Y AGUACATE

TERRENOS DE

"QUADRENY PARK"

Ante numerosa concurrencia en la que abundaba el bello sexo, se llevó a efecto el anunciado juego de base ball entre los eternos rivales "Yara" y "Surgidero".

SURGIDERO

Table with columns V, C, H, O, A, E. and rows for RRoque 2b, Arrazacaeta c, Gamarra p, Fundora 2b, Mazantines rf, Yara, etc.

YARA

Table with columns V, C, H, O, A, E. and rows for López cf, Menéndez lf, Valdés c, Fundora 2b, Salvat ss, Blanco 2b, Cortés rf, Orta lf, Espinosa p.

MERCADO EXTRANJERO

Table with columns for CHICAGO, MAIZ, AVENA, ALGODON and rows for various commodities and prices.



FLORES

PARA REGALOS FLORES Y CORONAS.

Hacemos adornos de Iglesias y de casas para bodas y fiestas desde el más sencillo y barato al mejor y más extraordinario.

VISITENOS O HAGA SUS PEDIDOS POR TELEFONO

Jardín "EL CLAVEL"

ARMAND y HERMANO.—GENERAL LEE y SAN JULIO TELEFONOS: 1-1858—1-7029—1-7376—F-3587—Marianas REMITIMOS CATALOGO GRATIS

Un nuevo depilatorio

el depilatorio "DIXOR" o Agua de DIXOR, con instrucciones en castellano, para su uso. Recomendado por toda la prensa científica de París.

PRODUCTOS DEL PUERCO

Para entregas inmediatas se cotizó la manteca a 11.90 y las costillas a 11.05 a 10.80.

OTROS ARTICULOS

CHICAGO, marzo 7. Hoy se recibieron 26,000 puercos.

EL GANADO EN CHICAGO

Se operó fuera de pizarra en algunos lotes de acciones de Havana Electric, preferidas y comunes; de Ferrocarriles Unidos; Internacional de Teléfonos, etc.

PAPAS

Papas muy firmes. Recibimos 66 carros. Los sacos de Wisconsin blancos de 0.95 a 1.05.

MERCADO DE MINERALES

El cobre sigue muy firme El alambre para entregas futuras e inmediatas a diecisiete.

LA MANTEQUILLA Y EL QUESO EN NEW YORK

La mantequilla estuvo muy firme. Cremas extras de 49 a 49 1/2 y primera de 48 1/4 a 48 1/2.

LA MANTEQUILLA Y LOS NUBOS EN CHICAGO

CHICAGO, marzo 7. La mantequilla estuvo cotizándose hoy a precios altos.

ALGODON

NEW ORLEANS, marzo 6. Los clerres hoy en bolsa de esos etudados fueron calidad baja 21 1/2; mediana 29.85 y superior a 30.38.

Table with columns: Plata en barras, Pesos mejicanos, Extranjeros, Doméstica.

Table with columns: Ofertas de dinero, FACILES, La más alta, La más baja, Promedio, etc.

De la Universidad

Vieje de la PRIMERA

- 1. Himno Nacional por la Banda Municipal. 2. Pajabras por el Presidente de la Federación señor Sergio Viego. 3. Discurso por el señor Ramón Calvo Franco.

Decisiones de la

Viene de la PRIMERA (Servicio especial)

SERVICIO ESPECIAL RADIOTELEGRAFICO DEL "DIARIO DE LA MARINA"

Se pronostica buen tiempo para mañana.

RUE CONDENADA Y SE ENVENENO

Mrs. Paulette Sijudes, convicta esta tarde de asesinato en segundo grado, por haber dado muerte a Oscar Martelliere, crimen que se castiga con una sentencia de veinte años y hasta de prisión perpetua.

BOLSA DE LA HABANA

MERCADO LOCAL DE VALORES. Sin cambio alguno de importancia, prevaleció ayer el mercado local de valores, aunque se notó buena demanda de acciones de la Havana Electric y en toda clase de bonos, especialmente por los de la República.

GRAN TEMPESTAD DE NIEVE EN NUEVA INGLATERRA.

La Nueva Inglaterra estuvo hoy en las garras de una de las peores tempestades de nieve del invierno, alcanzando 9 pulgadas la nieve caída.

LA OPINION DE LOUIS LOUCHER SOBRE LA OCUPACION DEL RUHR.

Louis Loucher, ex-Ministro de las regiones libertadas ha declarado hoy en un discurso que pronunció ante la Asociación de la Prensa Angloamericana que aunque se opone a la ocupación del Ruhr cree ahora que Francia ha llegado a una posición de la cual no puede retirarse sin una liquidación adecuada con Alemania.

PROTESTA DEL GOBIERNO TURCO CONTRA GRECIA.

El gobierno turco ha enviado una nota de protesta a los altos comisarios aliados de aquí contra Grecia por haberse negado a reparar los prisioneros turcos, en virtud de términos de reciente acuerdo.

SE ENFERMA SCHWAB Y EMBARCARA PARA LOS ESTADOS UNIDOS SIN VISITAR A ALEMANIA.

Charles M. Schwab, por motivos de salud, se ha visto obligado a dejar de su viaje al Ruhr y a la Alemania no ocupada, y embarcará para los Estados Unidos el sábado en el vapor "Aquitania".

LAS VACACIONES DEL PRESIDENTE HARDING

Washington, 7. Sigue navegando con toda holgura el Presidente Harding a lo largo de la costa oriental de la Florida, deteniéndose ocasionalmente para jugar al golf.

LAS BATALLAS ENTRE YUGOSLAVOS Y BULGAROS

Despachos de Belgrado recibidos hoy dice que 270 búlgaros han sido muertos y gran número de ellos han caído prisioneros en las batallas con las tropas yugoslavas a lo largo de la frontera serbia.

NOTICIAS DE AZUCARES

AZUCARES CRUDOS. El mercado ha estado durante el día firme, con ofertas a 5.50 Costo y Flete. Temprano en la mañana nuestra Oficina Central nos comunicó que el precio de 5.50 Costo y Flete y aunque el mercado estuvo inactivo todo el día ya tarde a las 4 de la tarde los operadores compraron unos 40,000 sacos embarque Marzo a 5.50 Costo y Flete y la American Sugar Refining Company compró dos cargamentos de Cuba embarque Marzo a 5.50 Costo y Flete cerrando el mercado con compradores a 5.50 Costo y Flete.

Da Fuerza y Vigor El Gofio ESCUDO Porque es el Mejor

J. A. PALACIO Y CO. Habana

LA EXPORTACION DE POSTURAS E HIJOS DE PIÑA

El Senador Sr. Compte ha presentado a la Alta Cámara el siguiente proyecto de ley:

AL SENADO:

En un país como el nuestro, fundamentalmente agrícola, debe, lógicamente despertar simpatías, toda medida que en algún grado proteja el fomento de su agricultura.

EL TRANSPORTE "HENDERSON" A LA ALTURA DEL CABO HATTERAS.

ABORDO DEL BARCO DE GUERRA DE LOS ESTADOS UNIDOS "HENDERSON", EN VIAJE A PANAMA, MARZO 7/1923.

CONFERENCIA POINCARÉ Y THEUNYS

PARIS, marzo 7. M. Poincaré conferenció el lunes en Bruselas con M. Theunys sobre la cuestión del Ruhr.

NUevas PROPOSICIONES DE TURQUIA A LOS ALIADOS PUEDE RENACER LA CONFERENCIA DE LAUSANA.

CONSTANTINOPLA, Marzo 7. Turquía ha enviado a los aliados proposiciones para nuevas negociaciones respecto a las cláusulas financieras y económicas del tratado de Lausana.

SERIE DE ROBOS DE ALHAJAS EN NEW YORK

NEW YORK, Marzo 7. Una serie de robos de alhajas, por un valor de varios centenares de miles de pesos, cometidos durante los últimos treinta días, han sido causa de que las compañías de seguro de New York, establecidas agencias especiales de detectives para hacer investigaciones por medio del radio.

LA OPINION PUBLICA APRUEBA EL DISCURSO DEL CANCELLER CUNO

BERLIN, Marzo 7. El Cancellor Cuno ha herido al parecer una de las curduras más sensibles del corazón de la República Alemana, que ve con simpatía que el discurso del Reichstag, limitándose a decir que no puede Alemania adelantarse a hacer proposiciones para negociar con belgas y franceses.

RESTAURANTS Y CABARETS SE CERRARAN EN NEW YORK

Veinticinco de los mejores restaurantes y cabarets de New York, se cerrarán permanentemente el mes próximo, si prosperan los recursos embrollados contra ellos en el tribunal federal.

SE ESPERAN NUEVAS CONFERENCIAS COMO RESULTADO DEL ACTO DE LA ASAMBLEA DE ANGORA.

LONDRES, 7. Los diplomáticos ingleses esperan nuevas enojosas conferencias, como resultado de haberse anunciado que la Gran Asamblea Nacional de Angora ha dado instrucciones al gobierno para que emprenda nuevas negociaciones de paz con los aliados con el objeto de que el tratado de Lausana se conforme al pacto nacional turco.

EL CRUCERO "MILWAUKEE" SE HA ENTREGADO EL 15 DE ABRIL WASHINGTON, 7

El crucero explorador "Milwaukee", segundo de los diez barcos de esta clase que se están construyendo para la marina, probablemente será entregado el 15 de Abril, según dice el Cramphell Building Co.

VAPOR A PIQUE WILMINGTON, NC, 7

El vapor "A. P. Hurt", perteneciente a la New York Wilmington & Fayetteville Steamboat Co., último de la histórica flota de vapores de ruedas, se ha ido a pique, víctima de una violenta ráfaga de 40 millas por hora, que azotó esta ciudad anoche.

LA PRENSA ALEMANA APRUEBA EL DISCURSO DE CUNO

BERLIN, Marzo 7. La prensa alemana y los círculos parlamentarios, sin atención a las filaciones políticas o de partido, manifiestan la más cordial aprobación del discurso del Cancellor Cuno, pro que la situación que en el cual declaró a un estado crítico del Ruhr ha llegado a un estado crítico, en que las potencias invasoras o las neutrales.

PROPOSICION DE LEY

Artículo 1. Que de prohibida explotación del territorio de la pública de Cuba, durante término de cuatro años, a contar desde la fecha de esta Ley, de posturas e hijos de piña.

Artículo 2. El Poder Ejecutivo dictará las órdenes para el cumplimiento de esta Ley.

Artículo 3. Esta Ley comenzará a regir desde el día de su publicación en la Gaceta Oficial de la República.

Palacio del Senado, Habana, marzo 5 de 1923.

(1) Daniel Compté

CORRESPONDENCIAS E INFORMACIONES GENERALES DE ESPAÑA

CRONICAS DE LA VIDA GALLEGA

(Para el DIARIO DE LA MARINA)
INDUSTRIA ARTISTICA NACIENTE.—ASAMBLEA MAGNA DE INTERESES REGIONALES.—ESTRENOS DE OBRAS TEATRALES.—DE ELECCIONES.—VIGO Y SU PUERTO.—CULTURA UNIVERSITARIA.—EL FOOT-BALL.—LA EXCURSION HABANA-CORUNA.

La CORUÑA, 27 de Enero de 1923.
Cambados, el riuoño puebluco...
Cuando esta cronica se publico...

El "once" gallego viene triunfando en casi todos los partidos de eleccion que ahora se efectúan en la península...
Ello es un sintoma evidente del instituto europeo de nuestra raza...

El Consejo Provincial de Fomento de la Coruña viene tratando de la organizacion de una gran asamblea de carácter regional...
Se han reunido en la Asambléa Municipal de Vigo...

El ex-ministro señor La Cierva (D. J.) conversó con el Rey acerca de la obra de repoblacion forestal y de las demas...
El Monarca mostró deseos de visitarlas...

El Monarca mostró deseos de visitarlas. El señor La Cierva, dió también a Su Majestad que el pueblo deseaba rendirle homenaje de gratitud por el cariño y solicitud que para él ha demostrado al dignarse venir a inaugurar esta gran obra...
Al entrar en Guardamar, el entusiasmo fué indescriptible...

El Monarca mostró deseos de visitarlas. El señor La Cierva, dió también a Su Majestad que el pueblo deseaba rendirle homenaje de gratitud por el cariño y solicitud que para él ha demostrado al dignarse venir a inaugurar esta gran obra...
Al entrar en Guardamar, el entusiasmo fué indescriptible...

El Monarca mostró deseos de visitarlas. El señor La Cierva, dió también a Su Majestad que el pueblo deseaba rendirle homenaje de gratitud por el cariño y solicitud que para él ha demostrado al dignarse venir a inaugurar esta gran obra...
Al entrar en Guardamar, el entusiasmo fué indescriptible...

El Monarca mostró deseos de visitarlas. El señor La Cierva, dió también a Su Majestad que el pueblo deseaba rendirle homenaje de gratitud por el cariño y solicitud que para él ha demostrado al dignarse venir a inaugurar esta gran obra...
Al entrar en Guardamar, el entusiasmo fué indescriptible...

El Monarca mostró deseos de visitarlas. El señor La Cierva, dió también a Su Majestad que el pueblo deseaba rendirle homenaje de gratitud por el cariño y solicitud que para él ha demostrado al dignarse venir a inaugurar esta gran obra...
Al entrar en Guardamar, el entusiasmo fué indescriptible...

S. M. EL REY INAUGURA LOS RIEGOS DE LEVANTE

El paso por Almansa. La llegada a Alicante. En Guardamar. Homenaje y obsequios en Elche. Inauguración de las obras. El banquete. El regreso a Alicante. En el Club de regatas. Regreso a Madrid. La gratitud de un pueblo. Las obras que se inauguran.

EL PASO POR ALMANSA

ALMANSA, 31 de Enero.
Ha llegado el tren Real, a las siete de la mañana. Esperaban en la estación a Su Majestad, el gobernador de Alicante y el alcalde y el juez de esta localidad...

LOS PERIODISTAS MADRILEÑOS

En el tren correo de Madrid, han llegado los periodistas, que vienen de la corte, para hacer la informacion del viaje regio.
En la estación eran esperados por los periodistas locales y una representación de la Compañía de riegos de Levante...

ANTES DE LA LLEGADA

Las calles están engalanadas y presentan un animadísimo aspecto. Hace un día primaveral. Desde las primeras horas de la mañana el Parque de Canalejas, está lleno de público que espera la llegada del tren regio.
Se observa un extraordinario servicio de vigilancia...

LA LLEGADA DEL REY

A las nueve y media llegó al Parque de Canalejas, el tren Real. Su Majestad, que viste el uniforme de campaña del Arma de Infantería, venía acompañado a todas las paradas por el siguiente plantel de escolta:
En la escalinata, adornada con tapices, banderas y flores, se hallaban todas las autoridades...

EN GUARDAMAR

ELCHE, 31 de Enero.
Al entrar en Guardamar, el entusiasmo fué indescriptible. El público en mas congregóse en las calles. Los balcones y las fachadas de las casas, estaban adornados con ramos y banderas. El pórtico de la iglesia estaba también engalanado...

EL BANQUETE

ELCHE, 31 de Enero.
En la casa de la Compañía de riegos se ha verificado el banquete, que tuvo lugar en la sala destinada a sueltas, adornada artísticamente figuración en las paredes grandes escudos con retratos de salud al Rey.
Asistían al banquete cerca de 200 comensales...

LA GRATITUD DE UN PUEBLO

ALICANTE, 31 de Enero.
La jornada ha sido de idealidad, así como el sol y el mar alicantinos. Alicante y su capital han agradecido al Rey que se sumara al acto importantísimo de la inauguración del canal, de este canal que ha de hacer que las aguas del Segura, que antes se perdían en el mar o azotaban los campos cuando se desbordaba...

EL REGRESO A ALICANTE

Terminado el banquete, Su Majestad visitó las restantes instalaciones. Después regresó a Alicante.
EN EL CLUB DE REGATAS
A la llegada a la capital, Su Majestad se ha dirigido al Club de regatas, en donde ha sido obsequiado con un te. La fiesta ha estado muy lucida.

EL REGRESO A MADRID

A las siete de la tarde el Rey y su séquito se dirigen a la estación para tomar el tren regio, que inmediatamente saldrá para Madrid.
LA LLEGADA DEL REY
A las nueve y media llegó al Parque de Canalejas, el tren Real...

EL PASO POR ALMANSA

ALMANSA, 31 de Enero.
Ha llegado el tren Real, a las siete de la mañana. Esperaban en la estación a Su Majestad, el gobernador de Alicante y el alcalde y el juez de esta localidad...

LOS PERIODISTAS MADRILEÑOS

En el tren correo de Madrid, han llegado los periodistas, que vienen de la corte, para hacer la informacion del viaje regio.
En la estación eran esperados por los periodistas locales y una representación de la Compañía de riegos de Levante...

ANTES DE LA LLEGADA

Las calles están engalanadas y presentan un animadísimo aspecto. Hace un día primaveral. Desde las primeras horas de la mañana el Parque de Canalejas, está lleno de público que espera la llegada del tren regio.

EL CONGRESO DEL COMERCIO ESPAÑOL EN ULTRAMAR

El primer Congreso nacional del Comercio español en Ultramar planteado en primer término, con el carácter de una cuestión previa inaplazable, el problema de la coleccionación de los comerciantes y productores españoles establecidos en Ultramar, a fin de vincularlos a la economía peninsular, tanto para utilizarlos en bien de los intereses económicos del Reino como para recibir de ellos la influencia que su condición de adelantados en los negocios comerciales de España en Ultramar les asigna...

En cambio los demás miembros del Congreso podrán asistir a todas las sesiones y actos, y tomar parte en las discusiones y votaciones del tercer período (Sevilla), o sea el referente al segundo grupo de cuestionario general (Técnica comercial en sus diversos aspectos); pero, en puntual, relacionado con la reorganización de las Cámaras españolas de Comercio, sólo podrá intervenir en el período preparatorio de Barcelona; pero no tomar parte en las deliberaciones relacionadas con este grupo del cuestionario, o sea las que con carácter preparatorio tendrán lugar en Barcelona y con carácter oficial en Madrid.

Sabe el Gobierno que son numerosos e importantes los elementos mercantiles nacionales establecidos en los países de América y Filipinas, y que por diversas razones actúan hoy fuera de las Cámaras de Comercio españolas allí constituidas, y estima que la opinión de estos elementos debe ser tenida en cuenta; y, en efecto, podrá serlo, ya que, como se ha indicado, en el período preparatorio (Barcelona) podrán las mismas Cámaras españolas de Comercio en Ultramar, en las Cámaras de Comercio españolas con completa libertad; pero ha entendido el Gobierno, para evitar la eventualidad de todo desconcerto, que en las sesiones de carácter polémico relacionadas con este tema fundamental de las Cámaras españolas de Comercio no podrá ir más allá con respecto a la intervención individual y libre de los comerciantes y productores españoles. No se les excluye, por lo tanto, de intervenir en esta parte especial y capital del Congreso; lo único que se ha hecho es encerrar la forma de esta intervención.

En cambio, en punto a las ventajas de carácter material que se ofrecen a los congresistas, son para todos iguales, de modo que las mismas concesiones de bonificación en los precios de los viajes marítimos y terrestres que se conceden a los españoles que proceden de Ultramar, ostentan representación de Cámaras españolas de Comercio o de Asociaciones españolas donde aquéllas no existen, se otorgan a los de igual naturaleza que acudan al Congreso en calidad de miembros individuales del mismo.
El Comité organizador es el único representante del Congreso. Se ha establecido este sistema a fin de dar mayor autoridad a las ponencias, y el procedimiento que se adopta es el siguiente:

La secretaria del Comité organizador, de acuerdo con la comisión ejecutiva de éste, confía a especialistas la redacción de anteponencias, y éstos servirán de base de discusión y estudio al Comité organizador, dividido en grupos, para determinar la orientación y conclusiones definitivas en relación con cada tema, con el concurso de los asesores técnicos del Congreso.
Las enmiendas relacionadas con el primer grupo del cuestionario general del Congreso, o sea el que afecta a las Cámaras españolas de Comercio en Ultramar, deberán ser presentadas en la secretaria del Comité organizador, en Barcelona, antes del 27 de Marzo. En el período de Madrid, en que sólo podrá tomar parte activa las representaciones corporativas de la Economía peninsular designadas por el Gobierno y las delegaciones corporativas de las Cámaras españolas de Comercio y Filipinas, y, en su defecto, las Asociaciones españolas designadas en las Cámaras españolas de Comercio y Filipinas, los votos serán corporativos, correspondiendo, por tanto, un solo a cada delegación, tanto para las de carácter metropolitano como para las de Ultramar. En el tercer período, en que se discutirán los diversos aspectos que afectan al perfeccionamiento de la técnica y las prácticas del comercio hispano-americano, los votos serán, en cambio individuales sobre ellos.

FALLECIMIENTO DEL HISTORIADOR MURGUIA

La Coruña 2 de febrero. Ha fallecido el notable historiador de Galicia don Manuel Murguía, al que se prepara un entierro solemne.
El ilustre publicista que acaba de rendir su tributo a la muerte en La Coruña tenía una personalidad relevante entre los eruditos y los cultivadores de documentos históricos, no solo de España, sino también del extranjero. Su modestia siempre, que le aconsejaba rehuir todo contacto con señuelos ruidosos y le llevó a localizarse permanentemente en su provincia natal, fué causa de que la actual generación intelectual no estimara debidamente su valor como literato y como exégeta e investigador.

El señor Murguía había escrito la "Historia de Galicia", en la que se contiene la suma de detalles de las cuatro provincias en el orden etnográfico, filosófico y en el histórico propiamente dicho.
También había publicado diversas monografías y trabajos de Prensa acerca de temas de carácter regional relacionados con investigaciones.
Sus evidentes méritos le habían acrecentado a ser nombrado miembro correspondiente de la Academia de la Historia.
Estuvo casado con la ilustre poeta Rosalía de Castro, la cantora inmortal de las tristezas y las inquietudes de Galicia.

Las Obras Maestras de Ingeniería



Vista de la casa de los hijos de Levante, toma de aguas y canalización, inaugurados recientemente en Elche (Alicante) con asistencia del Rey Don Alfonso.

Terminado hablando el señor Gasset, como ministro de Fomento, en nombre del Gobierno. Recogiendo la insinuación del señor Cierva, cree que deben atenderse bien estas regiones y recomendar a todos los que trabajan lo mejor posible para que los hijos recojan el premio.
—Así—añade—S. A. R. el príncipe de Asturias recogerá la buena siembra de su padre.

EL REGRESO A ALICANTE

Terminado el banquete, Su Majestad visitó las restantes instalaciones. Después regresó a Alicante.

EN EL CLUB DE REGATAS

A la llegada a la capital, Su Majestad se ha dirigido al Club de regatas, en donde ha sido obsequiado con un te. La fiesta ha estado muy lucida.

EL REGRESO A MADRID

A las siete de la tarde el Rey y su séquito se dirigen a la estación para tomar el tren regio, que inmediatamente saldrá para Madrid.

LA GRATITUD DE UN PUEBLO

ALICANTE, 31 de Enero.
La jornada ha sido de idealidad, así como el sol y el mar alicantinos. Alicante y su capital han agradecido al Rey que se sumara al acto importantísimo de la inauguración del canal, de este canal que ha de hacer que las aguas del Segura, que antes se perdían en el mar o azotaban los campos cuando se desbordaba...

EL BANQUETE

ELCHE, 31 de Enero.
En la casa de la Compañía de riegos se ha verificado el banquete, que tuvo lugar en la sala destinada a sueltas, adornada artísticamente figuración en las paredes grandes escudos con retratos de salud al Rey.
Asistían al banquete cerca de 200 comensales...

LA LLEGADA DEL REY

A las nueve y media llegó al Parque de Canalejas, el tren Real. Su Majestad, que viste el uniforme de campaña del Arma de Infantería, venía acompañado a todas las paradas por el siguiente plantel de escolta:
En la escalinata, adornada con tapices, banderas y flores, se hallaban todas las autoridades...

EN GUARDAMAR

ELCHE, 31 de Enero.
Al entrar en Guardamar, el entusiasmo fué indescriptible. El público en mas congregóse en las calles. Los balcones y las fachadas de las casas, estaban adornados con ramos y banderas. El pórtico de la iglesia estaba también engalanado...

EL PASO POR ALMANSA

ALMANSA, 31 de Enero.
Ha llegado el tren Real, a las siete de la mañana. Esperaban en la estación a Su Majestad, el gobernador de Alicante y el alcalde y el juez de esta localidad...

LOS PERIODISTAS MADRILEÑOS

En el tren correo de Madrid, han llegado los periodistas, que vienen de la corte, para hacer la informacion del viaje regio.
En la estación eran esperados por los periodistas locales y una representación de la Compañía de riegos de Levante...

ANTES DE LA LLEGADA

Las calles están engalanadas y presentan un animadísimo aspecto. Hace un día primaveral. Desde las primeras horas de la mañana el Parque de Canalejas, está lleno de público que espera la llegada del tren regio.

